
รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจผู้รับบริการ 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลวัดโบสถ์ ประจ าปีงบประมาณ 2562 

 

 องค์การบริหารส่วนต าบลวัดโบสถ์ ได้ส ารวจความพึงพอใจของประชาชนที่เข้ามารับบริการ ประจ าปี
งบประมาณ 2562 โดยใช้วิธีการสุ่มตัวอย่างจากประชาชนผู้มาใช้บริการ จ านวน  100  คน ใช้แบบสอบถามเป็น
ค าถามแบบปลายปิด แบ่งออกเป็น 2 ส่วน ดังนี้  

  1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามและเรื่องที่ขอรับบริการ วิเคราะห์ผลด้วยค่าสถิติร้อยละ 
และการพรรณาอธิบายผล  
   2. ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อคุณภาพการบริการ วิเคราะห์ผลด้วยค่าสถิติร้อยละ ค่าเฉลี่ย 
และการพรรณาอธิบายผล  

   - วิเคราะห์ผลความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อ คุณภาพการ บริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลวัดโบสถ์  มีกรอบการประเมิน 4 ด้าน ประกอบด้วย ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ ด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านช่องทางการใช้บริการ และด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก เป็นค าถามแบบ
ประมาณค่า 5 ระดับ ซึ่งเป็นระดับการวัดประเภท ช่วง ได้แก่ คะแนน 1 = พึงพอใจระดับน้อยที่สุด  2 = พึงพอใจ
ระดับน้อย  3 = พึงพอใจระดับปานกลาง  4 = พึงพอใจระดับมาก  5 = พึงพอใจระดับมากท่ีสุด 

เกณฑ์การประเมินความพึงพอใจ  
ร้อยละค่าเฉลี่ยในแต่ละหัวข้อ 1 - 20 %   หมายความว่า พึงพอใจน้อยที่สุด  
ร้อยละค่าเฉลี่ยในแต่ละหัวข้อ >20-40 %   หมายความว่า พึงพอใจน้อย  
ร้อยละค่าเฉลี่ยในแต่ละหัวข้อ >40-60 %   หมายความว่า พึงพอใจปานกลาง  
ร้อยละค่าเฉลี่ยในแต่ละหัวข้อ >60-80 %   หมายความว่า พึงพอใจมาก  
ร้อยละค่าเฉลี่ยในแต่ละหัวข้อ >80-100 %  หมายความว่า พึงพอใจมากที่สุด 
 

 ส่วนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามและเรื่องที่ขอรับบริการ ตัวแปลทั้ง 5 คือ 
เพศ อายุ การศึกษา อาชีพและส่วนราชการที่ติดต่อ ที่ส ารวจได้จากกลุ่ม ตัวอย่าง แสดงผลเป็น จ านวนและร้อยละ 
ดังรายละเอียด ดังนี้ 

1.1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ  
ตารางที่ 1 แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถาม โดยจ าแนกตามเพศ  

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 46 46 
หญิง 54 54 

รวม 100 100 

จากตารางที่ 1 พบว่า จากกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสอบถาม 100 คน ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง 
จ านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 54.00 รองลงมา คือ เพศชาย จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 46.00 

 

1.2 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามช่วงอายุ 
ตารางที่ 2 แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถามโดยจ าแนกตามช่วงอายุ 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต่ ากว่า 18 ปี 2 2 
ระหว่าง 18 – 35 ปี 22 22 
ระหว่าง 36 – 49 ปี 27 27 
มากกว่า 50 ปี 49 49 

รวม 100 100 



  จากตารางที่ 2 พบว่า จากกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสอบถาม 100 คน ส่วนใหญ่มีอายุมากกว่า    
50 ปี จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 49.00 รองลงมา คือ อายุ 36 - 49 ปี จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 
27.00 และต่ าสุด คือ อายุต่ ากว่า 18 ปี จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00 
 

1.3 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับการศึกษา 
ตารางที่ 3 แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถามโดยจ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ประถมศึกษา  53 53 
มัธยมศึกษา 22 22 
อนุปริญญา 13 13 
ปริญญาตรี 9 9 
สูงกว่าปริญญาตรี 3 3 

รวม 100 100 

จากตารางที่ 3 พบว่า จากกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสอบถาม 100 คน ส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับ
ประถมศึกษา จ านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 53.00 รองลงมา คือ มัธยมศึกษา จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.00 และต่ าสุด คือสูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 

 

1.4 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ 
ตารางที่ 4 แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถามโดยจ าแนกตามอาชีพ 

 

จากตารางที่ 4 พบว่า จากกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสอบถาม 100 คน ส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร จ านวน 37 คน 
คิดเป็นร้อยละ 37.00 รองลงมา คืออาชีพรับจ้าง จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 31.00 และต่ าสุด คืออาชีพ      
รับราชการ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 

 

1.5 ข้อมูลส่วนราชการที่ติดต่อขอรับบริการ 
ตารางที่ 5 แสดงจ านวนและร้อยละผู้ตอบแบบสอบถามโดยจ าแนกตามส่วนราชการที่ติดต่อขอรับ
บริการ 

ส่วนราชการที่ติดต่อ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ส านักงานปลัด 36 36 
กองคลัง 41 41 
กองช่าง 18 18 
กองการศึกษาฯ 5 5 

รวม 100 100 
 
 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 
เกษตรกร 37 37 
รับจ้าง 31 31 
รับราชการ 4 4 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว 19 19 
อ่ืนๆ 9 9 

รวม 100 100 



จากตารางที่ 5 พบว่า จากกลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสอบถาม 100 คน ส่วนใหญ่ติดต่อราชการที่
ส านักปลัด จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 36.00 รองลงมา คือกองคลัง จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 41.00
และต่ าสุด คือกองการศึกษาฯ  จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 
  
 ส่วนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล  
วัดโบสถ์ 
  ตารางที่ 6 แสดงระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อคุณภาพการให้บริการ 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ร้อยละค่าเฉลี่ย ระดับความ 
พึงพอใจ 

ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 
๑.  ความชัดเจนของแผนผังแสดงขั้นตอนการให้บริการ 70.00 มาก 
๒.  การให้บริการเป็นระบบและข้ันตอน 71.60 มาก 
๓.  ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน 73.00 มาก 
๔.  ความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ   74.00 มาก 
๕.  การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง 77.20 มาก 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
๑.  บุคลิก ท่วงที  วาจา และการต้อนรับของเจ้าหน้าที่ 78.00 มาก 

๒.  การแต่งกายสุภาพ เหมาะสมกับสถานที่ราชการ 79.60 มาก 

๓.  ความเอาใจใส่ ความกระตือรือร้นในการให้บริการ 79.60 มาก 

๔.  ความตรงต่อเวลาและความพร้อมในการปฏิบัติงาน 77.00 มาก 

๕.  ความรู้ความสามารถในการอธิบายข้อมูลและการตอบ
ข้อซักถาม 

75.40 มาก 

๖.  เจ้าหน้าที่ให้ความเสมอภาคในการให้บริการแก่
ผู้รับบริการ 

78.60 มาก 

๗.  เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติงาน 77.20 มาก 

๘. การอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ เช่น การให้
ค าแนะน า หรือการกรอกแบบฟอร์มให้แก่ผู้บริการ 

76.80 มาก 

ด้านช่องทางการให้บริการ 
๑.  มีการประชาสัมพันธ์ช่องทางการให้บริการแก่ประชาชน 69.80 ปานกลาง 
๒.  มีความหลากหลายของช่องทางการให้บริการ  เช่น  
โทรศัพท์  หรือเว็บไซต์  เป็นต้น 

72.00 มาก 

๓.  ช่องทางการให้บริการมีความสะดวกและรวดเร็วทันต่อ
ความต้องการของประชาชน 

75.20 มาก 

๔.  ช่องทางการให้บริการประชาชนนอกสถานที่มีความ
เหมาะสม 

77.20 มาก 

 

 

 

 



หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ร้อยละค่าเฉลี่ย ระดับความ 
พึงพอใจ 

ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 

๑.  ผังแสดงขั้นตอนในการเข้ารับบริการ พร้อมป้ายอธิบาย 74.40 มาก 

๒.  การจัดสถานที่และอุปกรณ์สะดวกต่อการให้บริการ  77.20 มาก 

๓.  คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์ 76.80 มาก 

๔.  ความพร้อมของแบบฟอร์มต่าง ๆ 76.00 มาก 

๕.  ความชัดเจนของป้ายแสดงชื่อส่วนงาน/จุดบริการ 78.20 มาก 

๖.  ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวกต่างๆ  เช่น    
ที่จอดรถ  ห้องน้ า  ที่นั่งขณะรอรับบริการ ฯลฯ 

75.20 มาก 

๗.  การจัดภูมิทัศน์  สะอาด  งามตา 78.40 มาก 

๘.  ความเหมาะสมของสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสาร
เผยแพร่ความรู้ 

75.60 มาก 

  จากตารางที่ 6 จากผลการประเมินความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการมีกรอบงานที่ประเมิน   
4 ด้าน  ประกอบด้วย ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  ด้านช่องทางการ
ให้บริการ ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ในภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในคุณภาพการให้ 
บริการอยู่ในระดับ มาก  คิดเป็นร้อยละ 75.24 
  เมื่อประเมินรายด้านมีรายละเอียดแต่ละด้านสรุป ได้ดังนี้ 

1. ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ  มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ 73.16  
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ 77.78 
3. ด้านช่องทางการให้บริการ  มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ 73.55 
4. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก  มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ 76.48 

 


